



本报“微假日”平台
提供假日权威信息

@齐鲁晚报 有机会获大奖

本报济南9月28日讯(记者
王倩) 双节期间,本报“微假日”
平台为读者和网友提供最全面最
及时最权威的旅游信息,读者也可
将您出游过程中的新鲜事、稀奇事,
或者是交通、景点、美食等信息发送
给我们,即可参加微博、微信达人
评选,每人将获得500元现金奖励。

为满足读者和网友的出行信
息需求,本报将利用官微、微信、
官网平台,联合全省的气象、旅游
景点、交警、交通、旅游等部门,并
与热心读者、网友即时互动,为大
家提供最新的全面的交通、天气
预报、景点客流量、住宿、美食等
权威旅游信息,让您假期玩得放
心、舒心。

我们会将最新消息及时发布
在齐鲁晚报官网、齐鲁晚报新浪、
腾讯、搜狐微博、齐鲁晚报微信
上,敬请关注。同时,本报记者24
小时在线与读者进行互动。

不管您是微博达人,还是旅
游、自驾达人,只需在出行过程
中,将您看到的新鲜事、稀奇事发
送给我们,或者是将您知道的路
况、景点、美食等信息告诉我们,
都可参与我们的微博、微信达人
评选。本报“微假日”互动平台将
每天选出一名达人大奖,奖励现
金500元,同时还有电话卡等惊喜
大礼。

○参与方式

您可以通过私信或者@齐鲁
晚报新浪、腾讯、搜狐官方微博
提供信息,也可以用手机扫描齐
鲁晚报二维码,发送信息或图片给
本报官方微信。同时,您也可以编
辑短信发送给我们的互动平台,联
通号码编辑内容发送至
1065575758901,移动号码编辑内容
发送至10657301017871,每条短信
收费一角,没有信息费。

省城六大汽车站 多措施方便出行

本报济南9月28日讯(记者
杨传忠 通讯员 刘洁 张凯)
从济南长途汽车总站了解到,双节
客流高峰期间,山东交运所属济南
长途汽车总站、总站南区、汽车东
站、平阴汽车站、章丘汽车站、刁
镇汽车站分别推出多项优惠措施。

这些措施包括提前20天预售
客票,提前10天预订客票,网上
24小时订票,代售航空票、代售
船票,各站比平时增设一倍的
售票窗口,车票订5张送票上门,并
在部分大医院、商贸聚集地设置售
票点等。

客车司机发车前 须“人脸识别”

记者从济南长途汽车总站了
解到,为保障进出站车辆和人员安
全,每辆班车经过刷卡审核无误后
方可进出站区;班车上位后,驾驶
员要依次通过人脸识别、酒精检测
等程序;安全监控中心通过GPS和
3G视频对驾乘人员和运行车辆进
行动态监控,一旦出现违规现象立
即通过短信和语音提示进行预警。

本报记者 杨传忠

缺乏规划和标准,公厕建设长期“欠账”

省道和市郊 “方便”很方便

本报济南9月28日讯(记者
乔显佳)

“十一”出行,如厕
看似小事,却往往因被各方忽
略,让游客叫苦不迭。记者近日
探访省内多处景区过程中
注意到,各大景区和高速路服
务区厕所状况不错,但要想在
普通公路边和市郊“解决问题”,
八成会是场噩梦。

25日,记者在曲阜孔庙见
到,厕所不仅环境整洁、毫
无异味,而且洗手洁面设施齐
全,厕所外还设有休息间,有4
把椅子供游客休息。

但出行者若走普通公路,
基本只能去加油站“蹭”厕所。
28日记者驱车从潍坊经省道
到临沂沂水,沿途发现厕所很
少。中石油、中石化等加油站
尽管有些设有厕所,但普遍简
陋,且多为旱厕,少人维护。

在S227省道沂水县城东
北,一新建加油站非常气派,
加油区面积足有上千平米,但
厕所只有两间、几平米,走进去
恶臭扑鼻、蚊蝇飞舞,墙壁
成为野广告的天堂。

加油站厕所只有两间、几平米,
走进去恶臭扑鼻、蚊蝇飞舞,墙壁
成为野广告的天堂。

一路下来,记者只见到一
处冲水厕所,是中石化一加油
站的,有两个水龙头可供便后
洗手,但维护较差。

记者了解到,对公路沿线
的厕所配置,各地都没有规划
和标准,导致长期“欠账”。

沂水县一中石油加油站
的严姓经理说,公司对建厕所
有统一的规划,实际状况却不

理想。他认为,像中石油、中石
化这样的企业,应建设和维护
好加油站的厕所,方便群众,
回报社会。

除了省道如厕难,多数市
郊也存在这一问题。记者在潍坊
西下高速,好不容易找到一
处路边厕所,发现脏乱无比,
墙上还挂着很多蜘蛛网。一名
男司机探头向内一瞧,说了句:
“咋上啊,不如在外面解决。”
然后随地便溺。女性如厕
更是苦不堪言,因为厕所少,
很多女性出门刻意少喝水。



28日,济南火车站附近一家商务宾馆贴出免费如厕指示牌,为外地游客提供方便。 本报记者 左庆 摄

○厕所也能 变成一道美景

即便是繁华都市,外地游客要想如厕也有颇多不便。记者日前从济南泺源大街、经十
路等主要街区,以及潍坊等城市试着找找,发现走数百米、上千米找不到一处公共厕所
是常事,更不用说不熟悉本地情况的外地游客了。

据了解,为解决市民和游客如厕难,山西省临汾市去年起花大力气对城市厕所进行
改良,使之摇身一变成为城区一景,对此市民倍感自豪。

记者在台湾自由行中注意到,当地厕所不仅干净、温馨,且备有卫生纸、洗手液等,墙上
鲜有乱写滥画。如果厕所脏了,拨打入口留下的电话,就会有人清理。 本报记者 乔显佳

济青高速提前“火爆”

路上和服务区出现拥堵,各部门严阵以待



28日,济青高速淄博收费站,免费通行通道已设置好。 本报记者 张中 摄

收费站 特殊情况免费车可走ETC

27、28日,记者在老济青高速一路行驶,就高速公路路
政保障、收费站以及服务区的“战备”状态先行探班。

在济青高速淄博收费站看到,6块绿底白字的“7座及以
下小型客车通道”标识牌已醒目地竖起,免收费小型客车将
从6条专用车道进出。

收费站工作人员介绍,在确保ETC车辆不停车通行的
同时,如果发现某段时间ETC车道车辆较少,可降级后升起
栏杆,引导部分免费车辆快速通过。 本报记者 杨传忠

服务区

8天假日 备一个月“粮草”

27日9点后,潍坊、
青州、淄博等高速服务
区大车较多,车辆进出
服务区受到影响。因为
油箱只剩半格油,记者
十几分钟才从匝道进入
加油站。考虑到“十一”
车多人多,为避免因油
烧干而抛锚,建议游客
不要等到最后关头再找
服务区加油。

“现在米面、油类、
蔬菜还有零售商品我们
预备了平时一个月的供
货量,总储油量达到240
吨的4个油罐也都备满
了油。”28日,淄博收费
站负责人告诉记者。

本报记者 杨传忠
乔显佳